



# 笃信圣经长老会 班丹加略堂

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: [mandarin@calvarypandan.sg](mailto:mandarin@calvarypandan.sg)

网页: <http://calvarypandan.sg/en/mandarin-ministry>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

资深牧师: 杜祥和牧师

牧师: 郭全佑牧师

干事: 黄玉莲姐妹

周刊

06/5/2018

2018年主题: “耶和华知道义人的道路” (诗篇1章6节)

亲爱的读者

(摘录自杜祥和牧师主编, 1984年十月二十八日至十一月二十四日《读祷长》之笔记本第三集第十二篇)

## 1. 一个罪恶的自私社会 (约翰一书 3:13-17; 传道书 4:1-3)

人天生是自私的。他们不把自己看成社会当中的一份子, 彼此互相帮助, 而是“都求自己的事”(腓立比书 2:21) 堕落的人类为了追求自己的利益不惜牺牲同胞。我们所处的社会是败坏的, 很少有例外。甚至于君王、高官贵爵及法院司法也不例外。

所罗门看到下流人在世人中升高, 不公正的君王以法律行奸恶(传道书 3:16; 诗篇 12:8)。他到处看到欺压。看啊, 无助受欺压的流泪。有势力的也站在欺压者的一边使得情况更黑暗。我们生活在自由社会很难想象仍有许多男女架着沉重的生命枷锁, 毫无指望, 疲惫厌烦地生存着。

另一事实使这局面更悲惨。他们无人安慰, 无人救济, 没有人挺身而出指证那暴君的恶行。“求你向我右边观看, 因为没有人认识我; 我无处避难, 也没有人眷顾我。”(诗篇 142:4) 这是否是你处境的写照?

无罪的受难救主

受苦受难的圣徒啊, 不要看着自己无助的光景, 而要举目仰望! 你的拯救临近了。救主已经降临。你再也不必自己担当重担。祂与你分担忧伤。

“他诚然担当我们的忧患, 背负我们的痛苦…他为我们的过犯受害, 为我们的罪孽压伤。因他受的刑罚, 我们得平安; 因他受的鞭伤, 我们得医治。他被欺压, 在受苦的时候却不开口(或作: 他受欺压, 却自卑不开口); 他像羊羔被牵到宰杀之地…”(以赛亚书 53:4, 5, 7)。

## 祂为你我受苦

你是否被某种罪恶的习惯所压迫? 是撒但, 那人类灵魂的压迫者吗? 摆脱不了? 不错! 救主已经降临! 祂替我们成为罪, “那无罪的…好叫我们在祂里面成为神的义。”(哥林多后书 5:21)。在世上唯一救主耶稣基督里, 你的压迫、罪孽与不公平都能得到解答与解救。

问题: 社会上所有的弊病是否有解决办法?

祷告: 主啊, 教导我在苦难中要忍耐, 在患难中要坚忍。

## 2. 抱着手的愚昧 (约翰福音 9:4; 传道书 4: 4-6)

传道者观察另一个社会弊病, 懒惰闲散。游手好闲的人白白浪费宝贵的时间与机会, 把无所事事错当安享清静, 如此, 只有累积穷困痛苦于一身。他双手环抱似乎要吃自己的肉度日而不必谋生。他为什么不工作呢? 他丰富的想象力总能虚构出充足的理由。他眼中尽是压迫者的暴虐横行、资本主义吸血鬼, 善妒的邻居、工会主席与工会条规。“外头有狮子; 我在街上就必被杀。”(箴言 22:13) 这样, 我如何工作? 强制怠惰已是许多西方社会的祸害。整个国家与其经济都被社会主义的福利制度以及马克思主义渗透的工会严重削弱。低生产力、高成本、劣质货物以及没有竞争力的产品已经使一个个国家没落瓦解。美其名为工人的权力, 实际上是懒惰。

远离邪恶的懒惰!

神美好的创造不能容忍怠惰。诚实劳作与竞争力是社会的支柱与生命力。解除压迫并容许民声, 必有千万证人挺身而出反对各种怠惰行为, 无论是推行的还是自发的。情愿坐牢也不愿被这种毁灭心灵的懒惰性格捆绑。怠惰比镣铐的捆绑更有力。

远离那致命的“抱着手”! 用你的双手! 懒惰是工作与事奉的致命阻挠。悠闲安逸的生活不是为着神子民而设的。这不是通往天堂的途径。听听虔诚马丁(Martyn)所说的: “可耻地纵容自己赖床让我察觉自己的柔弱, 这使我屈膝跪下, 下定决心自我克制。我的气息活力顿时增强。那些向来畏惧回避的任务现在觉得是消遣的娱乐。”

亲爱的读者，你是否衷心热诚地事奉主？还是无可奈何，敷衍应付？千万别这样。主啊，让我以真诚的舍己精神尽心、尽性、尽意、尽力地为祢努力，阿们！

问题：每一天，你当以多少时间工作与休息？

默想：殷勤做工，不辞劳苦！

### 3. 贪婪的咒诅（路加福音 12:16-24；传道书 4:7-8）

今天所罗门将焦点转移到另一件虚空的事：贪心的愚昧人。他的双手从没闲着，而是充满活力，忙个不停。他人生一大目标就是发财致富。他把财富当神，以金钱为信条。一个可怜的金钱奴隶，他劳劳碌碌、辛苦工作，无论是什么，只要能得到，他一概刮取抓牢。他如此挣扎拼搏是否为了家庭或社会还是为了什么呢？都不是，他孤单无二，无子无兄或任何亲人。但只要有机会，他必尽量争取多一块钱入保险箱，他坚持不懈，毫不放松。他就这样劳碌不息。他必须尽快赚取他的百万钱财。不久，他终于赚得了那一百万，他就此满足了吗？一点也不，赚取更多的念头迷惑了他。以他拥有的财富，他大可退休享福，但他没有这么做。越不缺乏越贪心！他所拥有的足以让他过上十辈子，但这一切不能满足他。而这一切的劳碌到底是为谁呢？“积蓄财宝，不知将来有谁收取。”（诗篇 39:6）何等愚昧！比比皆是的守财奴使这个悲惨世界更悲惨。每个社会在每个世代都有它的灾难。上世纪英国的马尔伯勒公爵所积累的财富足以喂养百个家庭。但他为了节省六便士宁愿夜里冒雨走路！那些把他们的财富花在自己身上的也不见得比较好，他们为了自己痛快，完全没有顾及穷人。这一切都是虚空。

基督徒奉献的喜乐

神的孩子有美好的盼望与崇高的目标。我们已经被接纳进入神的家，以新的与爱心联系和基督结合起来。“你们不是自己的人”（哥林多前书 6:19b）。我们属于主的，祂以重价，祂自己的宝血买贖我们。这表示我们的身子，才能，产业以及财富都不再属于我们，是属于主。若为自己收着，我们的钱财是没有价值，是没有用的。但我们谦卑，甘心乐意地交在祂手中，这是被悦纳的，是奉献给神及祂的教会使用的。

亲爱的读者，你不需要很富裕才能奉献。但你必须以爱心奉献。基督的爱激励我们。你奉献越多，祂的回报也多。你的奉献不可能多过你的供应者所给予你的，谨记，祂的恩赐都是美善且全备的。

问题：信徒如何在“神面前富足”？

默想：主啊，我今完全献上，一切所有归于你。

愿神赐福予所有读者！

主内杜祥和创会牧师

## 属灵操练（五月份）

### 金句背诵

（诗篇 32:11、诗篇 37:23）

11. 你们义人应当靠耶和华欢喜快乐；  
你们心里正真的人都当欢呼。

23. 义人的脚步被耶和华立定；  
他的道路，耶和华也喜爱。

（诗篇 34:19-20）

19. 义人多有苦难，但耶和华救他脱离这一切，  
20. 又保全他一身的骨头，连一根也不折断。

### 读经运动

旧约圣经：民数记第 20 章至 24 章

### 每日灵修（每日读经释义）

旧约圣经：民数记第 12 章至 15 章

## 不可抗拒的恩典 - 以弗所书 2:1-10

简介 - 当神拯救罪人，是基于人的完全败坏，就有无条件拣选，有限代赎与不可抗拒的恩典的教义。倘若神拯救罪人是基于递减的败坏，就会予以有条件的拣选，普世性的救赎，可抗拒的恩典。前者是加尔文主义的论点而后者是属于亚米念主义。可抗拒的恩典是指所施的恩典可以被罪人拒绝。

要认识救恩的教义，关键在于基点。倘若一个人一开始就认为个人对于接受基督与否能够做出贡献，那么，他就是亚米念主义者。倘若他的理解是基于人是全然败坏的，没有基督的帮助，他是无法救自己也不可能接受基督，那么，他就是加尔文主义者。

不可抗拒的恩典可以定义为信徒从神领受他们所不应得的祝福。恩典一般上是指不配得到的恩惠。恩典之约始于人类犯罪堕落那一刻。神赐给人类的第一个福音记载在创世记 3:15 “我又要叫你和女人彼此为仇；你的后裔和女人的后裔也彼此为仇。女人的后裔要伤你的头；你要伤他的脚跟。”

待续 -- 第 9 页

(接续 4 页)

### 1. 评论可抗拒的恩典 -

“普世性的代赎” - 耶稣为每个人死。祂的死给人类带来得救的机会。它提供途径给“凡愿意”的来领受永生。但这并不表示，我们稍后会看到的，基督的死可应用于每个人，让每个人“得救”。这只是说明耶稣的舍命让人得以和神建立关系。

“得救的信心 - 这是许多加尔文主义者讽刺亚米念主义立场之处。正统的亚米念主义并没有说人可以随时以任何方式来到神的面前。卫斯理 (Wesley) 所阐释的版本也没有如此说法。这两个观点都支持人是败坏的，除非神的恩典在他们的生命里施工，他们无法来到神面前的见解。卫斯理完整地阐明这见解如何与他的预存恩典的观念相辅而行。神晓得每个人死在罪中，不能响应祂的呼召，所以祂把预存恩典赐给每个人，好让他们能够自由选择福音。神提供途径，罪人负有认识自己的光景并归向基督的责任。

“可抗拒的恩典 - 预存的恩典是赐给所有人，我们知道这是可抗拒的，因不是每个人都接受福音。这个观点再次把拒绝救恩完全归罪于人类。这并不是因为神不拣选他们，而是恩典已经施予他们，他们有能力回应且自由地选择忽视基督，继续活在罪里。

待续 - (13/5)

主内郭全佑牧师

